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Conclusion. The practice o f applying this approach to teaching selection methods allows us to 
formulate the following conclusions:!) the offered methodology proved to be effective at optional 
classes with senior pupils and in the corresponding course for students o f specialties «Software 
Engineering», «Computer Science and Information Technologies», «System Analysis» o f Cherkasy 
National University named after Bogdan Khmelnitsky;2) the use o f the developed computer program 
for the visual demonstration o f different selection methods during the study o f the foundations o f 
genetic algorithms allows students (students) at a higher level o f quality to master theoretical material 
and then consciously apply it in solving practical problems and creating appropriate software.

Key words: teaching methodology; selection; genetic algorithm; secondary education; profile 
education; computer specialty; computer program.
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Анотація. Обґрунтовано маркетинговий підхід до управління сучасним закладом 
загальної середньої освіти як імператив освітнього менеджменту і маркетингу. 
Запропоновано модифіковану маркетингову технологію управління закладом освіти. Визначено 
пріоритетні напрями науково-методичного супроводу підготовки керівників до її реалізації.

На рівні перспектив подальшого дослідження виокремлено роботу з вивчення 
маркетингового аспекту управління освітою на засадах акмеології.
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освітній менеджмент; освітня послуга; ринок освітніх послуг; якість освіти.

Постановка проблеми. В  у м о в а х  багатов ек тор н ого  р озв итку сусп іл ь ств а  у с п іх  у  
м о д ер н іза ц ії осв іти  залеж ить, н асам п ер ед , в ід  п ош ук у ш ляхів к он к ур ен тосп р ом ож н ост і 
закладів  осв іти , п р о ф ес ій н о ї кваліф ікації керівників, їх н ь о ї адап тац ії д о  управління за  
зак он ам и  ринку. Т ом у, крім  зн ан ь  з  осв ітн ь ого  м ен ед ж м ен ту , су ч а сн о м у  керівникові 
зак л аду осв іт и  п отр іб н і зн ан н я  з  м аркетингу. З а  визн ачен н ям  н ауковців , маркетинг -  це  
діяльність  у  сф ер і ринку з  м етою  сти м ул ю ван н я зб у т у  товарів  і п осл уг, р озв итку і 
в доск он ал ен н я  о б м ін у  для кращ ого за д о в о л ен н я  п о тр еб  і отрим ання п ри бутк у  [1, 
с. 177]. М ар к ети нгова д іял ьн ість  у ж е  стала н е в ід ’єм н и м  ін стр у м ен т о м  стр атегіч н ого  
р озв итку зак л аду осв іт и  як ін сти тут у  ф орм уван н я ри н к ової св ід о м о ст і сусп ільства. 
Р о б о т а  Н о в о ї ук раїн сь кої ш коли м ає бути  спрям ована, як ст в ер д ж у є  Л. К алін ін а, на  
р озум ін н я , сприйняття та зд о б у т т я  м етак ом п етен остей  у с іх  уч асн и к ів  осв ітн ього  
п р оц есу , щ о базую ть ся  на вм іннях і навичках, а так ож  ор ієн тувати ся  на «навички  
м ай бут н ь ого»  [2, с. 2 0 ]. С ер в іс-ор ієн тув ан н я , за  дан и м и  ек сп ертів  В сесв іт н ь о го  
ек о н о м іч н о го  ф о р у м у  (Д ав ос , 2 0 1 6 ) , -  о д н а  з  д еся т и  к лю ч ови х навичок для ри н ку праці 
в н ай бл и ж чій  п ерспективі. С ам е т о м у  р озгл я д  п р оц ес ів  р еал ізац ії м ар кетин гового

22

mailto:m-ljushyn@ukr.net


Серія «Педагогічні науки», 2018

підходу як елемента маркетингової стратегії управління новітнім  закладом  освіти є 
особливо актуальним.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. С учасна педагогічна наука 
предметно дослідж ує проблеми, що п ов’язані з управлінською діяльністю суб’єктів 
освітнього ринку на засадах маркетингу. У перш е сформувала категоріальний базис 
маркетингу у сфері освіти Т. Оболенська [3]. Заслуговують на увагу наукові розробки 
В. Григораша (м аркетингова д іяльність директора ш коли) [4], А. Мазура (маркетингове 
позиціонування закладу освіти) [5], О. П ерехейди (організація платних освітніх послуг) 
[6], О. П олянської (створення м аркетингової служби) [7], Т. С орочан (управління 
ш колою  в умовах ринкових відносин) [1], Ю . Чернова (зв’язки  ш коли з громадськістю ) 
[8] та  ін. Останніми роками активізувалась увага до питань іміджу в педагогіці 
(І. Кухар [9], О. Мармаза [10], В. Н азаренко, Л. Н азаренко, С. О дайник [11] та ін.).

Мета статті -  обґрунтувати маркетинговий підхід до управління сучасним 
закладом  загальної середньої освіти, визначити пріоритетні напрями науково- 
м етодичного супроводу підготовки керівників до його реалізації.

Виклад основного матеріалу. Реф орм ування вітчизняної освіти, як і будь-якої 
сфери суспільного життя, вимагає переосмислення, переоцінки стратегічного курсу 
розвитку галузі. Ш видкість трансф орм ацій залеж ить від грамотного і порядного 
менеджменту. В. Скоцик, відомий економіст і антикризовий менеджер, у книжці «Як 
нам ж ити в епоху зм ін?» наголошує: «Головний урок, який я виніс зі свого досвіду 
управлінця -  ніколи не кидатися в паніку, а прискіпливо аналізувати ситуацію . ^ Б о  
стратегічний план мож ливий там, де є команда і спільні довготривалі цілі, де горизонт 
планування переваж ає 2-5 років» [12, с. 29, 133]. О перую чи історичним и фактами і 
власною  практикою , він виокремлю є низку важ ливих параметрів для втілення нової 
стратегії дій, прийнятних і в освіті: треба спиратися на сили своєї організації, а не на 
зовніш ню  допомогу; прагнути вищ ого результату при менш их затратах; іноземний 
м енедж мент не завж ди ефективний; м отивація працівників є не що інше, як  управління 
вчинками; важ лива прозорість усіх виплат і розрахунків; необхідна правильна 
організація управління всіма процесами; не варто боятися зм іню вати чи оновлю вати 
кадри [12, с. 33].

П роблема якості кадрів -  чи не найактуальніш а в епоху освітніх змін. Свого часу 
президента Чехії В. Гавела спитали, чому він віддає перевагу молодим недосвідченим 
управлінцям  перед працівниками зі стажем. В ін відповів: «Кращ е 5 років помилок, ніж 
50 років саботажу». Й ому потрібні були лю ди, я к і лю блять зміни, лю ди, я к і самі ці 
зм іни уособлю ю ть, а досвід прийде до них із практикою .

Ц е може здатися дивним, але в освіті працю ю ть ті самі закони менеджменту, про 
які говорив В. Гавел. Тут більш  важливе сучасне інноваційне мислення, ніж  досвід 
роботи за  старими технологіями. Й ого думки й ідеї -  універсальні й затребувані в 
різних сферах і в різні часи. В. С коцик переконаний: «Великий досвід зм іцню є 
стереотипи, яких ми всіляко намагалися уникати, адже саме вони заваж аю ть 
упровадж енню  нових технологій» [12, с. 30]. М и поділяємо його думку, що в 
ниніш ньому світі хорош их результатів досягаю ть ті, хто сповідує ефективні інноваційні 
методи, може зробити чіткі розрахунки витрат і прибутків, прагне зм ін відповідно до 
викликів часу та  суспільного прогресу. У рахування провідних ідей менедж менту -  
ознака реф орми загальної середньої освіти, яка передбачає докорінну і системну 
перебудову освітнього та  управлінського процесів у ш колі згідно з К онцепцією  
реалізації держ авної політики у сфері реф ормування загальної середньої освіти «Н ова 
українська ш кола» на період до 2029 року (далі -  К онцепція «Н ова українська школа»).

П латф ормою  для промоції Н ової української ш коли, забезпечення її лідерських 
позицій на ринку освітніх послуг є освітній маркетинг. Адже, як указує Т. Сорочан, цей
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напрям  управління закладом  освіти в умовах ринкової економіки «забезпечує 
дослідж ення попиту на освітні послуги < ^ > ,  впливає на розвиток освітніх потреб 
громадян, формує позитивний ім ідж  навчального закладу, розробляє та  впровадж ує 
концепції надання якісних освітніх послуг» [1, с. 365]. Саме тому ми розглядаємо 
маркетинговий підхід до управління закладом  загальної середньої освіти як імператив 
освітнього менедж менту і маркетингу. Цей науковий підхід передбачає орієнтацію 
керування при вирішенні будь-яких педагогічних завдань на споживача. Елементами 
маркетингового підходу є: а) поліпшення якості об’єктів управління (освітнього 
процесу, процесу виховання, освітнього середовища, ресурсів, розвитку 
компетентностей) відповідно до потреб споживачів; б) економія ресурсів у  
споживачів за рахунок поліпшення якості; в) економія ресурсів в освітній діяльності за 
рахунок чинника масштабу освітньої діяльності, інноваційного процесу, застосування 
системи ефективного менеджменту [14, с. 182].

Я кість об’єкта управління (керованої системи) є сукупністю економічних, 
соціально-демографічних, правових та інших властивостей об ’єкта, що зумовлює його 
здатність задовольняти конкретні освітні потреби. У найбільш загальному значенні 
якість є ознакою відповідності певним стандартам. Сучасне визначення сутності 
терм іна «якість освіти» подано в Законі У країни «П ро освіту» як «відповідність 
результатів навчання вимогам, встановленим законодавством , відповідним  стандартом  
освіти та/або договором  про надання освітніх послуг» [15]. Із позицій маркетингу 
якість продукту (освітніх послуг) має вимірю ватися оцінками самих споживачів.

М аркетинговий підхід повинен об’єднувати цілі, вимоги спож ивачів і ресурсні 
можливості організації. Тому актуалізується проблема ресурсозбереж ення -  одного з 
важ ливих напрямів підвищ ення ефективності освітньої діяльності, що спрямований на 
найбільш  раціональне, економне використання всіх видів ресурсів, у т. ч. навчальних, 
інформаційних, фінансових, м атеріально-технічних, лю дських. Так, для сертифікації 
педагогічних працівників (підтвердж ення рівня професіоналізму), яка визначена 
сперш у добровільною , а не обов’язковою , має бути щ е ресурс часу і прийняття в 
суспільстві. Треба, на наш у думку, щ об сертиф ікація довела свою ефективність, і тоді 
вона стане обов’язковою  для всіх. Реж им  економії ресурсів досягається за  рахунок, 
серед інш ого, застосуван н я  онлайн-ресурсів, оригінальних освітніх практик, 
упровадж ення інноваційних методик і технологій, кращ ої організації праці. П рикладом 
продуктивного застосуван н я  ресурсів закладу освіти є робота за  моделлю громадсько 
активної школи, яка передбачає створення ресурсних центрів у місцевій громаді та 
перетворення ш коли на головний громадський центр із надання послуг.

К рім  того, у  реалізації маркетингового підходу до управління освітою  необхідно 
враховувати ч и н н и к и  зовніш нього впливу: 1) становлення громадянського (вільного 
демократичного) суспільства; 2 ) трансф орм ації в економічній і соціальній сферах; 
3) інноваційні процеси; 4 ) зм іни у ставленні та  вимогах держ ави і суспільства до 
освіти; 5 ) розвиток психолого-педагогічної науки, теорії управління та  інш их суміж них 
наук; 6 ) підхід до застосування освітнього менеджменту як складника менеджменту 
організацій; 7 ) інтеграція до європейського та  світового освітнього простору.

Основними чинниками впливу внутрішнього середовища на маркетингове 
забезпечення якості освітніх послуг є: 1) зміна освітньої парадигми: перехід від школи 
знань до школи компетентностей, від предметоцентризму до дитиноцентризму (орієнтації 
на потреби учня); 2) розвиток школи як відкритої соціально-педагогічної системи, сфери 
освітніх послуг, суб’єкта господарського права; 3) нові вимоги до керівника закладу освіти 
як креативного менеджера, маркетолога, лідера організації; 4) формування готовності 
вчителя до оволодіння методиками компетентнісного навчання та найактуальнішими
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сучасними освітніми технологіями; 5) вплив постійно зростаючої конкуренції, нового 
механізму фінансування, державного регулювання закладів освіти.

Реалізація зазначеного вищ е в практичній управлінській діяльності передбачає 
оволодіння керівником технологіям и менеджменту і маркетингу в освіті. Н аш е 
розуміння технології освітнього менеджменту як  педагогічної категорії ґрунтується 
на змісті професійного управління сучасною  ш колою. Ц е -  науково обґрунтована 
система проектування певної послідовності дій із урахуванням  необхідних ресурсів, яка 
забезпечена управлінським и ріш енням и та спрямована на розв ’язання проміж них цілей 
і досягнення кінцевого результату. Серед м одерн-технологій освітнього менедж менту 
виокремлю ємо маркетингову технологію управління закладом  загальної середньої 
освіти, яка підпорядкована гармонізації потреб споживачів і мож ливостей організації, 
підвищ енню  її конкурентоспромож ності. К онкретизуєм о зм іст базових понять і 
термінів цієї технології.

Бренд -  знак, образ предмета, явищ а, рейтинг товару, продукту, його марка в 
найвигідніш ому варіанті, який має високу привабливість у споживачів.

Імідж закладу освіти -  певний образ закладу освіти, який  проектується в 
соціумі і ц ілеспрямовано впливає на сприйняття закладу освіти громадськістю .

Маркетингове позиціонування закладу освіти -  д іяльність, спрямована на 
представлення конкурентних переваг закладу освіти і його послуг на ринку за 
допомогою  маркетингового інструментарію .

Освітня послуга -  комплекс визначених законодавством, освітньою  програмою  
та/або договором  дій суб’єкта освітньої діяльності, що маю ть визначену вартість і 
спрямовані на досягнення здобувачем  освіти очікуваних результатів навчання [15].

М аркетингову технологію , яка враховує сучасний соціально-економічний 
контекст управлінської діяльності та  неодноразово апробована в низці загальноосвітніх 
ш кіл Рівненської області, ми подаємо як сукупність послідовних кроків на ш ляху 
досягнення окреслених цілей (за Т. Сорочан):

1. В изначити коло потенційних спож ивачів освітніх послуг закладу освіти.
2. С егментувати ринок освітніх послуг відповідно до різних груп споживачів, 

які визначаю ться на основі відм інностей у їхн іх  потребах, характеристиках (таких, як: 
вік, стать, прибуток, соціальний стан, місце прож ивання) і поведінці. Вибір 
оптимального сегменту (одного або декількох) для надання послуги не виклю чає 
роботи зі спож ивачами інш их сегментів.

3. В иокрем ити переваги пропонованої освітньої послуги ш ляхом 
позиціонування. П ри цьому звернути увагу на застосування інструментів Інтернет- 
маркетингу (веб-сайту, блогу, електронної пош ти, чату, веб-форуму, аудіо- та 
відеоконференції, вебінару, м ереж евих спільнот).

4. Започаткувати бренд, щ о асоцію ється спож ивачем  із конкретними назвою, 
символом, малю нком, дизайном  або їх  поєднанням  і слугує ідентиф ікації закладу 
освіти або певної послуги.

5. П одбати про створення позитивного ім ідж у закладу освіти інструментами 
паблік рілейш нз (зв’язків із громадськістю ). Ц е можуть бути, зокрема: РК -заходи 
(акція, конференція, виставка, презентація, творчий звіт, зустріч із випускниками 
різних років); співпраця зі ЗМ І; засоби візуальної ідентичності (емблема (логотип), 
візитна картка, буклет, реклам ний проспект, листівка (флаєр), банер).

6. М отивувати діяльність усіх членів ш кільної спільноти щ одо надання якісних 
освітніх та  інш их (психологічних, експертних, інформаційних, орендно-лізингових, 
транспортних) послуг.

7. П ередбачити розвиток освітніх потреб місцевої громади як цільового 
спож ивача на основі вивчення кон ’ю нктури ринку освітніх послуг.
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С в о б о д у  м аневр у і ш ирокі м ож л и в ості всім  ін іц іати вам  д а є  п р одум ан а  
децентралізація управління, т о б т о  дел егув ан н я  п ов н ов аж ен ь  і в ідп ов ідал ьн ості. В о н а  
п ер ед б а ч а є  р озш и р ен н я  прав о б ’єд н а н и х  тер и тор іал ьн и х гром ад, гарантування р ів н ого  
д о ст у п у  л ю д ей  д о  п уб л іч н и х  п о сл у г  (у  т. ч. о св іт н іх ), ухв ал ен н я  са м о ст ій н и х  та  
обґр ун тов ан и х  уп р авл ін ськ их р іш ень. М и  нині п ови нн і за ст о су в а ти  всі переваги  
п р и н ц и п у сам ов р я дн ост і, коли оп ти м ізую ть ся  управлінськ і структури, ш кільні м ер еж і, 
р о зв ’язання низки ін ш и х  п р о б л ем  осв ітн ь ої сф ер и  в ідбув аєть ся  на м ісц я х , завдяки  
р іш ен ня м  гр ом ад и  в к онструк ти вн ом у п артнерстві з  р ег іон ал ь н ою  владою . Ц е  сп рияє  
зн ач н ом у  п ідв и щ ен н ю  в ідп ов ідал ь н ост і керівника зак л аду осв іти , а отж е, 
зат р ебув ан ост і т ео р ет и ч н и х  зн ан ь із  м аркетингу, ф ор м ув ан н ю  н ов и х  п р о ф есій н и х  
ум інь , в и р обл ен н ю  соц іал ь н о  зн ач ущ и х ц ін н остей .

Загал ом  м аркетингова т ех н о л о г ія  як тех н о л о г ія  р озв итку зак л аду  осв іти  
сп рям ован а на н абуття н ов ої якості осв іти  в ум о в а х  к он к ур ен тн ого  сер едов и щ а, на  
покращ ення р еп утац ії ш коли на ринку о св іт н іх  п осл уг. Знання п ро м аркетингову  
т ех н о л о г ію  м аю ть бу ти  ін стр у м ен т о м  п ош ук у зак л адом  о св іти  вл асн ого  ш ляху  
розвитку, який б у д е  в и г ід н о  вирізняти  й ого  в ід  конкурентів.

О тж е, виходячи з  важ ливості п роблем  і перспектив м аркетингової діяльності 
закладу загальної середн ьої освіти для розр облення та впровадж ення еф ективних стратегій  
за  ум ов  становлення Н ової української ш коли, уваж аєм о за  доц ільне рекомендувати:

1. Закладам післядипломної педагогічної освіти:
1.1. П ідготув ати  н а у к ов о-ін ф ор м ац ій н и й  д о в ід н и к  п ро р озр обк у , ап р обац ію  та  

в п ровадж енн я ін н ов ац ій н и х  осв іт н іх  т ех н о л о г ій  у  д іял ь н ост і закладів  загальн ої 
сер ед н ь о ї осв іти . Відповідно до плану роботи.

1.2. П р ов ест и  м аркетингові д о сл ід ж ен н я  з  питань за д о в о л ен н я  як істю  о св іт н іх
п о сл у г  щ о д о  п ідви щ ен н я кваліф ікації п ед а го г іч н и х  і кер івн их працівників, 
п р оп он ов ан и х  у  р ег іон і. 20__р.

1.3. С п роектувати  м одел ь  н а у к о в о -м ет о д и ч н о го  су п р о в о д у  ви р обл ен н я  та
реал ізац ії м аркетин гової стратегії зак л аду загальн ої сер ед н ь о ї осв іти  в р и н кови х ум ов ах  
як о сн ов и  еф ек ти в н ого  уп равлін ня п едагог іч н и м  колективом . 20__р.

2. Районним, міським методичним кабінетам, методичним службам об ’єднаних 
територіальних громад:

2 .1 . Р озви вати  ін ст и т у ц ій н у  сп р о м о ж н іст ь  закладів  загал ьн ої сер ед н ь о ї осв іти  
щ о д о  б езп ер ер в н о го  п р о ф ес ій н о го  розвитку п ед а го г іч н и х  працівників ш ляхом  
уп р ов ад ж ен н я  к л ієн т -ор ієн т ов ан ого  м ет о д и ч н о го  сер в ісу . Постійно.

2 .2 . В и зн ач и ти  пакети актуальних на рівні зак л аду о св іти  й осв ітн ього  округу
сер в існ и х  м ето д и ч н и х  п о сл у г  за  напрямами: н аук ов о-м етод и ч н и й , експ ертни й ,
м он ітор и н гов и й , консалтин гови й , м аркетинговий. Постійно.

2 .3 . Зап р оп он ув ати  п окр окове р о зр о б л ен н я  П о л о ж ен н я  п ро м аркетингову  
діяльність  зак л аду осв іти , ств оренн я  у  зак л адах  о св іти  служби маркетингу -  
ор ган ізац ій н о ї структури, яка д іє  на осн ов і п ри нц и пів  і м етод ів  м аркетингу на  
гром адсь ки х  за са д а х , за б е зп е ч у є  м аркетин гову п ідтр и м к у вдоск он ал ен н я  якості 
осв іт н ь ого  п р о ц есу  [7]. 20 р.

2 .4 . С ф орм увати  б а зу  д а н и х  кращ их практик м аркетин гової д іял ьност і закладів
осв іти  в ум о в а х  Н о в о ї ук раїн сь кої ш коли. 20__-20__ р р .

3. Закладам загальної середньої освіти:
3 .1 . П рактикувати сам ооц ін ю в ан н я  якості власн и х п о сл у г  за  м іж н ар одн и м и  

стандартам и як ості д іял ь н ост і гр ом адсь к о  активних ш кіл, ви зн ан им и  у  п р ов ід н и х  
єв р оп ей ськ и х  країнах і в У країн і. Постійно.

3 .2 . П р ов ест и  зас ідан н я  п ед а го г іч н о ї ради  з  питань: «У правлін н я як істю  осв іт и  -  
п р іор и тетн и й  напрям  діял ь ност і зак л аду осв іти » , «Р ол ь м ет о д и ч н о ї сл у ж б и  в реал ізац ії
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сучасних підходів у компетентнісному полі Н ової української школи», «П ерсональний 
брендинг як інструм ент професійної успіш ності вчителя-предметника». Відповідно до 
плану роботи.

3.3. О рганізувати в системі науково-методичної роботи створення педагогічних
проектів «Ім ідж  закладу освіти», «Ім ідж  керівника закладу освіти», «Ім ідж  сучасного 
вчителя», «Ім ідж  учня нової генерації», активний пош ук продуктивних з в ’язків ш коли з 
громадськістю  для формування і п ідвищ ення конкурентоспромож ності закладу освіти, 
відповідних учасників освітнього процесу. 20__р.

3.4. О новлю вати перелік платних освітніх та  інш их послуг відповідно до 
нормативно-правових документів (Статуту закладу освіти, П олож ення про надання 
додаткових платних освітніх послуг понад обсяги, встановлені навчальними планами, 
ін.) та  з урахуванням  потреб і вимог сучасного ринку. Постійно.

Н ауково-м етодичний супровід, щ о спрямований на ф ормування й розвиток 
соціально-економічної компетентності, дає мож ливість керівникові опанувати основи 
менедж менту і маркетингу в освіті, зокрема, спроектувати майбутні зм іни в 
педагогічній практиці ш коли, визначити ш ляхи створення її позитивного іміджу, що є 
чинником пош ирення процесу модернізації освіти.

Висновки та перспективи дослідження. В умовах зміни освітньої парадигми, 
реалізації Концепції «Н ова українська ш кола» маркетинговий підхід поглиблю є 
розуміння сутності управління стратегічно зорієнтованим закладом освіти, сприяє 
наповненню  новим змістом професійної педагогічної та управлінської діяльності. 
Запропоновані нами напрями науково-методичної взаємодії підпорядковано підвищ енню  
ефективності управління сучасним закладом загальної середньої освіти, створенню в 
ньому конкурентного освітнього середовищ а на основі маркетингового підходу.

П одальш і наукові пош уки п ов’язуємо з вивченням  маркетингового аспекту 
управлінської діяльності в системі загальної середньої освіти на засадах акмеології 
управління, яка ґрунтується на теорії менеджменту, психології управління і 
виявляється в еф ективному впливі на поліпш ення якості освіти, досягнення нових 
верш ин (акмеологічне поняття) за  допомогою  нових стратегій.
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Abstract. LIUSHYN Mykola Oleksandrovych. Marketing Approach in Management of 
Modern General Secondary Educational Establishment.

Introduction. The work o f the new Ukrainian school as stated by L. Kalinina has to be 
oriented on getting high competences by all participants o f educational process and obtaining «future 
skills» as well. According to the experts one o f the ten key skills for the job market in the nearest 
perspective is service-orientation. In conformity with it consideration o f realization processes in 
marketing approach for the management o f modern educational institution becomes especially actual 
at present.

Purpose. To ground marketing approach in management o f contemporary general secondary 
education, to determine priorities o f scientifically-methodological guidance while preparing leaders 
for its realization.

Results. Based on the researches o f scholars and my own practical work it became possible to 
single out a number ofparameters necessary for implementation o f the new strategy in administrative 
actions for reformation in education. In particular, attention is accentuated on importance of 
qualitative training the leaders and pedagogical stuff. Marketing approach in management o f 
strategically oriented general secondary school as imperative o f educational management and 
marketing is also substantiated. The elements o f this scientific approach are: a) improvement o f the 
quality o f management objects according to the consumer needs; b) consumers’ resources economy as 
the result o f quality improvement; c) resources economy in educational sphere due to the scale factor 
in educational activities, innovative process, usage o f effective management system. It is established
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that realization o f the marketing approach is determined by integrated combination o f the factors that 
affect both outer and inner surroundings.

Originality. For maximum consideration o f the above-mentioned factors in practical activities 
o f a contemporary leader modified marketing technology in educational institution management has 
been proposed (by T. Sorochan). Basic conceptions and terminology o f this educational modern 
technology such as «brand», «image o f educational institution», «marketing positioning o f 
educational institution», «education service» have been interpreted. Marketing technology has been 
presented as a total combination o f seven successive steps on the way o f achieving appointed goals.

Priority directions o f scientifically-methodological guidance in preparing the leaders for 
realization o f marketing approach have been defined.

Conclusion. The research done has affirmed that technology presented for realization o f 
marketing approach in modern educational management is worth-while from the standpoint o f 
pedagogic. It contributes to the creation o f positive image o f educational institution, ensures its 
compatibility and leading positions on the market o f educational services. Further scientific research 
is connected with studying marketing aspect in education management on the basis o f acmeology.

Key words: compatibility; marketing; marketing technology o f management; marketing 
approach; scientifically-methodological guidance; educational marketing; educational management; 
educational service; market o f educational services; education quality.
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є в р о п е й с ь к і  к о н ц е п т и  п р а в о в о г о  в и х о в а н н я
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В УКРАЇНІ

Анотація. У здійсненому автором аналітично-компаративному дослідженні подано 
аналіз особливостей прояву європейських аспектів із захисту прав дітей у  сучасному 
нормативно-правовому забезпеченні дошкільної освіти. Уточнено сутність поняття 
«європейський концепт правового виховання дітей дошкільного віку» у  контексті наукових 
праць вітчизняних і європейських дослідників. Здійснено аналіз основоположних документів в 
європейському освітньому вимірі дошкільної сфери з питань захисту прав дітей. Установлено, 
що правовий захист дітей дошкільного віку в європейських країнах визначається ціннісною 
орієнтацією і екстраполюється на професійну підготовку педагогів дошкільної освіти. 
Визначено особливості актуалізації правового виховання дітей дошкільного віку в контексті 
вітчизняних нормативно-правових засад і концепції правового виховання дітей та молоді, а 
також визначено перспективні напрями подальшого розвитку правового виховання дітей 
дошкільного віку в Україні з урахуванням європейських концептів здійснення дошкільної освіти.

Ключові слова: концепт; правове виховання; діти; дошкільний вік; європейські цінності; 
дошкільна освіта; європейський вимір дошкільної освіти; нормативно-правове забезпечення.

Постановка проблеми. Розвиток українського суспільства у напряму 
демократизації та  гуманізації спонукає переорієнтацію  й переосмислення цінностей в 
освітній сфері, починаю чи з найперш ої її ланки дош кільної. Н а сучасному етапі
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